

货币补偿款发放正式启动

捷敏街区片改造项目工作顺利推进

本报讯(芝罘融媒记者 云全 王睿 通讯员 建钊 诗慧 摄影报道)“捷敏街区片改造项目房屋征收的选房工作顺利推进,此外,货币补偿款发放工作也正式启动,居民期盼已久的幸福新生活即将到来。”在捷敏街区片改造项目房屋征收指挥部,工作人员于立鹏介绍,此次选房工作和补偿款发放工作由指挥部牵头组织实施,毓璜顶街道、区住建局安排骨干力量现场办公,本着“阳光和谐、公平公正、为民利民”的工作理念,严格把关、高效服务,努力保障让居民选到心仪的新房。

精挑细选

选房工作顺利推进

12月25日下午,在指挥部的选房大厅,数十位居民按照选房顺序号,在工作人员的叫号、引导下,依次到选房室选择新房。选好新房的居民在工作人员的带领下,到审签室签订相关协议,然后再到审核室、财务室,经审核相关材料准确无误后,领取相应补偿款。

“我选了一套80余平方米的新房,以后孩子来上学很方便。”选到新房,居民孙女士脸上满是笑意。孙女士原住房面积为49余平方米,房屋位于一楼,因老小区住宅楼布局欠妥,家里平时光线不好,比较阴暗,加之老小区的基础设施落后,年久失修,时常还会遇到污水外溢的烦心事,这次能够换上新房让她十分期待。“新小区的建设,配套都是高标准的,居住条件和生活环境都会得到极大改善。”孙女士说。



充满期待

居民现场领取补偿款

随着选房工作的顺利推进,12月27日上午,指挥部启动货币补偿款的发放。发放现场,前来领取补偿款的居民在工作人员的引导下,携带相关材料来到审签室签订货币补偿协议,随后进行现场材料审核、发放补偿款存单、签字确认。

“几年前就知道捷敏街要更新改造,天天盼天天望,今天终于坐

落尘埃定。”在捷敏街片区生活多年的刘女士表示。当天一早刘女士就来到指挥部等待工作人员签订协议、发放货币补偿款,前期经过相关工作人员的耐心讲解,刘女士一家最终根据个人情况选择进行货币补偿。据了解,此次捷敏街区片房屋征收工作选择货币补偿的居民有110余人,采取分批领取的方式进行现场审核发放,确保发放工作平稳有序进行。

全程透明

切实保护居民权益

为保障各项工作顺利实施,前期,指挥部认真筹备,先后多次召开专题会议部署具体事项,反复推敲完善选房和领取补偿款流程,细

化各项保障措施,确保选房和领取补偿款过程紧凑有序、务实高效。选房现场张贴安置小区规划效果图、安置房源基本信息、安置户型图、选房公示板等,选房、签订协议、领取补偿款等各环节均安排工作人员全程引领、讲解,随时解答居民提出的相关问题。选房活动中,工作人员做好政策解释、流程引导、选房参谋等工作,整个过程准备充分、措施到位,政策把握适当、解释工作细致,现场秩序井然、平稳有序,获得居民好评。

“接下来,我们将扎实推进做好后续的服务保障工作,按照程序力争在节前将货币补偿款发放到居民手中,确保每一位居民都能享受到改造带来的实质好处。”于立鹏说。

我区新增两处省级工业遗产

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙泓玮)近日,省工信厅公示了首批省级工业遗产,北极星钟表(集团)有限公司申报的“烟台北极星手表工业区”、烟台中亚至宝药业有限公司申报的“山东烟台中药厂旧址”两处遗产入选。

北极星钟表创始于1915年,历经百年,成为国内众多钟表企业里唯一同时拥有钟、表、时间管控系统生产制造的百年民族企业。北极星手表工业区,至今仍完整保存着上世纪钟表工业的园区布局、工业厂房、楼体建筑、生产设备、装配器具等。烟台中亚至宝药业有限公司创立于1931年,前身为“烟台中亚药房”,系解放前烟台市十大中药房之一,迄今已有92年历史。从民国时期的私营单体药房,到公私合营专业化中成药生产厂、山东省重点中药厂、全国56个重点中药厂之一,再到今天的现代化中药制药企业、国家高新技术企业,中亚至宝药业经历和见证了我国中成药生产由分散到集中,从前店后坊作坊式生产发展为工业化、现代化生产的整个演变过程。

我区工业拥有辉煌历史,是中国民族工业的重要发源地之一。近年来,我区不断加大工业遗产保护力度,积极发掘和传承芝罘工业百年积淀的深厚工业文化底蕴,促使百年工业焕发新的生机。以“惠企先锋”党建品牌为引领,强化惠企服务,深化“1+XY+N”中小企业赋能体系,构建中小企业思想教育阵地、组织建设阵地、宣传文化阵地、实践传播阵地,打通服务“最后一公里”。解析行业发展方向,宣讲各级惠企政策,引领芝罘工业提质增效,跨越发展。

我区公开曝光海上作业违规船舶

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 梁思泰)近期,区海上安全生产指挥部持续开展海上安全生产大检查,严肃查处各类违法违规行为,对违规作业船舶进行了立案查处,现对部分予以公开曝光。

船舶名称:鲁海渔69020
处罚原因:涉嫌临水作业未穿戴救生衣。

船舶名称:鲁烟渔69618
处罚原因:涉嫌违反捕捞许可证关于作业类型的规定进行捕捞。

倾情解忧暖心 兜牢民生底线

区民政局多措并举保障困难群众安全温暖过冬

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙榕婧)入冬以来,区民政局把保障困难群众安全温暖过冬作为当前工作的重中之重,紧盯重点领域和关键环节,用足用活用好社会救助各项政策,打好困难群众安全温暖过冬“保卫战”,用实际行动扛牢困难群众安全温暖过冬的政治责任。

深入走访排查,摸清底数。区民政局对因灾、因病、因残致贫群众进行精准摸排,严格指导各街道落实好低保、特困、临时救助审核确认,切实做到底数清、情况明,确保发现早、介入快、救助及时。进入11月份以来,共新增低保对象45户60人、特困对象6户6人、重度残疾人护理补贴对象39人、困难残疾人生活补贴对象27人、临时救助191人次、经济困难老年人35

人、孤困儿童4人,所有新增对象均已纳入保障范围。深入排查冬季安全生产风险隐患,持续开展民政服务机构取暖、用气、用电、用煤安全检查。主动联合消防、燃气等部门,对全区34家养老机构进行安全排查专项整治,共检查发现问题隐患13项并全部整改完毕。同时,指导民政服务各机构在极端严寒雨雪大风天气下切断户外危险电源,妥善安置易受影响的室外物品,及时进行清雪除冰工作,消除恶劣天气风险隐患。

畅通救助渠道,分类施救。主动公布社会救助方法和途径,畅通困难群众求助渠道,确保困难群众“求助有门、受助及时”。入冬前夕,区民政局联动全区各街道按照低保每户1600元、特困每户2000元的标准,最低生活保障边缘家庭

每户600元的标准,为2400余户低保、特困及低保边缘家庭发放取暖补助385万元。发放低保、特困、孤困儿童、残疾人补贴等各类社会救助兜底保障资金3026.49万元,有力地保障了困难群众基本生活。同时,指导街道对遭遇突发急难情形的辖区困难群众实行24小时先行救助,帮助困难群众渡过难关。率先在全区范围内实施独居老年人“安心居家”照护服务项目,通过政府购买服务方式优先为分散供养特困老年人、独居的经济困难老年人安装“智能活动监测”及“智能手表”设备,为独居老年人生命安全和身体健康提供有效保障。目前,我区已完成2000余户入户安装工作,有效减少老年群体走失走失、受寒受冻等情况发生。

引导社会力量,多元帮扶。积

极引导社会组织、社工和志愿者等社会力量参与“抗寒潮送温暖”困难群众走访慰问活动,开展“优居工程”慈善公益活动,动员社会力量为全区51名散居特困人员发放棉被、棉毯等温暖过冬爱心物资,帮助散居特困人员安全温暖过冬。启动“冬日暖阳”关爱陪伴项目,深化供需双侧精准衔接,发动区管社会组织、基金会、行业协会等社会力量,通过捐赠抗寒物资、生活用品等,用实际行动改善提升困难群众生活水平。

下步,区民政局将继续构建分层分类社会救助体系,持续开展困难群众常态化走访和动态监测工作,加强走访过程中安全隐患排查,积极防范应对低温雨雪冰冻灾害,确保困难群众安全、温暖过冬。

我为群众办实事

·居住环境篇·



仙境海岸大美芝罘

欢迎扫码关注“芝罘湾”政务微信

一端在手 看遍芝罘

欢迎扫码关注“看芝罘”客户端